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En relación con la situación económica general del país, ¿usted diría que en la 
actualidad es muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 

Lima 
Callao

Interior 
Urbano

Interior 
Rural

A/B C D/E

Muy buena .5 0.0 1.0 .4 0.0 1.0 .3
Buena 4.6 7.1 3.7 1.7 5.5 7.1 2.5
Regular 55.8 56.0 57.1 52.5 63.3 56.4 53.0
Mala 31.7 30.4 30.7 36.3 26.6 28.6 35.3
Muy mala 6.4 6.0 7.0 5.8 4.0 6.6 7.0
No precisa 1.1 .4 .6 3.3 .5 .3 1.8
Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Ámbito Niveles socioeconómicos
Total %
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En relación con la situación política del país, ¿usted diría que en la actualidad  
es muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

Muy Buena -            -            -            -            -            -            -            
Buena 2.7            1.6            4.1            1.7            0.5            2.8            3.0            
Regular 37.8          43.1          34.6          35.0          34.7          38.3          38.5          
Mala 43.0          42.4          42.9          44.2          41.7          45.2          42.3          
Muy Mala 14.0          12.3          16.5          11.7          22.6          13.8          11.2          
No precisa 2.6            0.7            1.9            7.5            0.5            -            5.0            
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Total %
Ámbito Niveles socioeconómicos
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7% 

16% 

20% 

5% 

43% 

38% 

42% 

46% 

18% 

40% 

52% 

41% 

31% 

76% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

La situación económica general del país

La situación política general del país

Los servicios de salud a los que acceden los peruanos

La calidad de la educación en el país

La situación de seguridad del país

Mucho mejor / Mejor Igual Mucho peor / Peor No precisa

Comparando la situación actual del país con lo que era hace 5 años, durante la 
última elección presidencial, ¿usted diría que hoy en día la situación en los 
siguientes aspectos está: mucho mejor, mejor, igual, peor o mucho peor? 
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Y dentro de un año, ¿usted diría que estará mucho mejor, mejor, igual, peor o 
mucho peor que ahora, en los siguientes aspectos …? 
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21% 
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31% 
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La calidad de la educación en el país
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Mucho mejor / Mejor Igual Mucho peor / Peor No precisa
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Hablando de su situación personal y familiar, ¿usted diría que hoy en día está mucho 
mejor, mejor, igual, peor o mucho peor que hace 5 años, durante la última elección 
presidencial, en los siguientes aspectos? 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

La situación económica de usted y su familia

Su estado de salud

Los servicios de salud a los que acceden usted y/o su familia

Las condiciones de la vivienda en la que vive

La situación de seguridad del barrio, vecindario o comunidad
en la que usted vive

Mucho mejor / Mejor Igual Mucho peor / Peor No precisa
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Y dentro de un año, ¿usted espera que estará mucho mejor, mejor, igual, peor o 
mucho peor en los siguientes aspectos? 
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en la que usted vive

Mucho mejor / Mejor Igual Mucho peor / Peor No precisa
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En relación con la política económica que ha seguido el actual gobierno, a su juicio, 
el gobierno que se elija este 2016 debería... 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

Mantener la orientación de la 
política económica del actual 
gobierno

13.1          11.8          14.2          12.9          12.6          12.5          13.7          

Realizar reformas parciales 
en la orientación de la política 
económica

36.2          40.0          34.4          32.9          40.2          37.0          34.3          

Realizar cambios radicales en 
la orientación de la política 
económica

39.6          43.3          41.0          29.6          42.7          45.4          34.6          

No precisa 11.2          4.9            10.5          24.6          4.5            5.1            17.4          
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Total %
Ámbito Niveles socioeconómicos
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En relación con la política económica que ha seguido el actual gobierno, a su juicio,  
el gobierno que se elija este 2016 debería... 
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Datos comparados 2011-2016 

Fuente: Instituto de Opinión Pública de la Pontificia Universidad Católica del Perú. [IOP_0311_01] 
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¿Con cuál de las siguientes opiniones estaría usted más de acuerdo? 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

Promover la economía privada 
de Mercado es la única forma 
en que el Perú puede 
desarrollarse

36.4          39.1          36.9          30.4          44.2          41.3          30.4          

Promover una mayor 
intervención del Estado en la 
economía es la única forma 
en que el Perú puede 
desarrollarse

51.6          54.2          53.2          43.3          53.3          53.3          50.0          

No precisa 12.0          6.7            9.9            26.3          2.5            5.4            19.6          
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Total %
Ámbito Niveles socioeconómicos
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¿Con cuál de las siguientes opiniones estaría usted más de acuerdo? 

39% 
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No precisa

Mayo 2011 Marzo 2016

Datos comparados 2011-2016 

Fuente: Instituto de Opinión Pública de la Pontificia Universidad Católica del Perú. [IOP_0511_01] 
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¿Usted cree que nuestra sociedad debe mejorarse (1) a través de cambios radicales, 
(2) paulatinamente a través de reformas o (3) deben evitarse los cambios para 
preservar la estabilidad? 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

A través de cambios radicales 43.7          40.2          48.2          40.8          38.7          45.2          44.8          
Paulatinamente a través de 
reformas

41.5          45.1          39.8          38.3          50.3          44.4          36.8          

Deben evitarse los cambios 
para preservar la estabilidad

8.6            10.7          7.2            7.5            9.0            7.7            8.9            

No precisa 6.2            4.0            4.9            13.3          2.0            2.8            9.5            
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Ámbito Niveles socioeconómicos
Total %
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¿Usted cree que nuestra sociedad debe mejorarse (1) a través de cambios radicales, 
(2) paulatinamente a través de reformas o (3) deben evitarse los cambios para 
preservar la estabilidad? 

36% 

49% 
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44% 41% 

9% 6% 
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A través de cambios
radicales

Paulatinamente a través de
reformas

Deben evitarse los cambios
para preservar la estabilidad

No precisa

Marzo 2011 Marzo 2016

Datos comparados 2011-2016 

Fuente: Instituto de Opinión Pública de la Pontificia Universidad Católica del Perú. [IOP_0311_01] 
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¿En general qué tan satisfecho está con el funcionamiento de la democracia  
en el Perú?, ¿está…? 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

Muy satisfecho 0.7            0.7            0.8            0.8            1.0            1.0            0.5            
Satisfecho 20.9          24.3          21.4          13.3          30.7          22.2          16.6          
Insatisfecho 52.5          53.8          52.4          50.4          51.3          56.6          50.3          
Nada satisfecho 21.4          18.5          21.9          25.4          15.1          18.1          25.6          
No precisa 4.5            2.7            3.5            10.0          2.0            2.0            7.0            
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Ámbito Niveles socioeconómicos
Total %
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¿En general qué tan satisfecho está con el funcionamiento de la democracia  
en el Perú?, ¿está…? 
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Datos comparados 2011-2016 

Fuente: Instituto de Opinión Pública de la Pontificia Universidad Católica del Perú. [IOP_0311_01] 
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Ahora le voy a leer algunas opiniones sobre el sistema político en el Perú y quiero 
que usted me indique con cuál de ellas está más de acuerdo. 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

La democracia es preferible a 
cualquier otra forma de 
gobierno

61.3          69.4          61.9          44.6          75.9          67.6          52.7          

A veces un gobierno 
autoritario o una dictadura 
puede ser preferible a un 
gobierno democrático

16.4          15.6          18.1          14.2          18.1          17.1          15.2          

Me da lo mismo un tipo de 
gobierno u otro

14.0          11.4          13.8          19.6          4.0            12.8          18.1          

No precisa 8.3            3.6            6.2            21.7          2.0            2.6            14.0          
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Ámbito Niveles socioeconómicos
Total %
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Ahora le voy a leer algunas opiniones sobre el sistema político en el Perú y quiero  
que usted me indique con cuál de ellas está más de acuerdo. 
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Fuente: Instituto de Opinión Pública de la Pontificia Universidad Católica del Perú. [IOP_0311_01] 
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Por lo que usted ha escuchado o visto hasta ahora en la campaña electoral y en los 
medios de comunicación, ¿hasta qué punto se ha venido discutiendo sobre los 
principales problemas del país? 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

Mucho 8.0            8.0            6.2            11.7          6.0            8.2            8.4            
Bastante 17.4          16.7          18.3          16.7          15.6          18.6          17.6          
Poco 51.7          58.0          49.1          45.4          61.3          52.8          47.8          
Nada o casi nada 18.6          15.0          21.7          18.8          16.1          17.1          20.2          
No precisa 4.3            2.2            4.7            7.5            1.0            3.3            6.0            
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Total %
Ámbito Niveles socioeconómicos
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¿Y hasta qué punto diría que se ha venido discutiendo sobre los problemas que a 
usted le afectan más? 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

Mucho 5.6            4.2            6.6            5.8            5.5            6.4            5.0            
Bastante 12.6          14.1          12.4          10.0          10.6          14.0          12.2          
Poco 51.3          58.7          46.2          48.3          52.8          54.6          48.7          
Nada o casi nada 26.8          21.2          29.9          30.8          28.6          22.7          28.9          
No precisa 3.7            1.8            4.9            5.0            2.5            2.3            5.2            
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Total %
Ámbito Niveles socioeconómicos
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Algunas personas piensan que no importa por quién se vota ya que el voto no tiene 
efecto en lo que sucede en el país. Otras personas consideran que es al contrario, 
que por quien se vote sí tiene un gran efecto en lo que sucede en el país. Usando 
esta escala, donde 1 significa que el voto NO tiene efecto y 5 significa que el voto SÍ 
tiene gran efecto, ¿dónde ubicaría lo que piensa usted? 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

1=El voto NO tiene efecto 7.4            6.7            7.4            8.8            4.5            7.1            8.5            
2 4.7            4.7            3.5            7.1            5.0            3.3            5.5            
3 17.0          17.6          15.0          20.4          12.6          16.3          18.4          
4 17.4          23.4          15.3          10.4          22.1          18.4          15.2          
5=El voto SÍ tiene efecto 50.2          44.6          55.9          48.3          55.3          52.8          47.3          
No precisa 3.3            2.9            2.9            5.0            0.5            2.0            5.0            
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Total %
Ámbito Niveles socioeconómicos
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Algunas personas piensan que no importa por quién se vota ya que el voto no tiene 
efecto en lo que sucede en el país. Otras personas consideran que es al contrario,  
que por quien se vote sí tiene un gran efecto en lo que sucede en el país.  
Usando esta escala, donde 1 significa que el voto NO tiene efecto y 5 significa  
que el voto SÍ tiene gran efecto, ¿dónde ubicaría lo que piensa usted? 
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Fuente: Instituto de Opinión Pública de la Pontificia Universidad Católica del Perú. [IOP_0511_01] 
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Algunas personas dicen que todos los gobiernos son iguales y que NO hay grandes 
diferencias entre un gobierno y otro. Otras personas piensan que SÍ hay grandes 
diferencias con cada presidente nuevo. Usando esta escala, donde 1 significa  
SÍ hay grandes diferencias y 5 significa que NO hay grandes diferencias,  
¿dónde ubicaría lo que piensa usted? 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

1=SI hay grandes diferencias 24.6          22.5          27.6          22.1          26.1          27.3          22.6          
2 14.0          18.1          10.5          13.8          16.6          12.8          14.0          
3 24.3          27.5          20.2          27.1          26.6          22.4          23.9          
4 15.0          18.3          15.1          8.3            13.1          19.6          12.5          
5=No hay grandes diferencias 18.8          10.9          23.7          22.9          16.6          15.8          21.7          
No precisa 3.4            2.7            2.9            5.8            1.0            2.0            5.2            
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Ámbito Niveles socioeconómicos
Total %
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Algunas personas dicen que todos los gobiernos son iguales y que NO hay grandes 
diferencias entre un gobierno y otro. Otras personas piensan que SÍ hay grandes 
diferencias con cada presidente nuevo. Usando esta escala, donde 1 significa SÍ  
hay grandes diferencias y 5 significa que NO hay grandes diferencias,  
¿dónde ubicaría lo que piensa usted? 
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Fuente: Instituto de Opinión Pública de la Pontificia Universidad Católica del Perú. [IOP_0511_01] 



25 

¿Qué tanto confía en que los políticos por los cuales usted decida votar en las 
próximas elecciones NO cometerán actos de corrupción si resultan elegidos? 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

Mucho 7.6            7.6            8.5            5.8            9.0            7.4            7.5            
Algo 25.8          30.1          23.1          23.3          29.1          29.8          22.1          
Poco 42.4          41.5          42.1          44.6          44.2          40.8          42.6          
Nada 21.5          17.9          24.3          22.5          16.1          19.9          24.2          
No precisa 2.7            2.9            1.9            3.8            1.5            2.0            3.5            
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Total %
Ámbito Niveles socioeconómicos



26 

En general ¿usted tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianza en las siguientes 
instituciones? 
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Los Partidos Políticos

Mucha Alguna Poca / Ninguna No precisa
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En lo que va del proceso electoral, ¿cómo calificaría la actuación de las autoridades 
del Jurado Nacional de Elecciones?, ¿diría que ha sido muy buena, buena, regular, 
mala o muy mala? 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

Muy Buena 0.9            1.1            1.0            0.4            2.0            0.5            0.8            
Buena 13.5          17.2          10.5          12.9          14.6          13.3          13.4          
Regular 54.3          57.6          52.8          51.3          50.8          59.2          51.8          
Mala 20.5          17.9          22.5          21.3          24.1          18.9          20.6          
Muy Mala 7.1            4.9            9.3            6.7            8.5            7.4            6.7            
No precisa 3.7            1.3            3.9            7.5            -            0.8            6.7            
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Total %
Ámbito Niveles socioeconómicos
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Pensando en el rol que vienen jugando los medios de comunicación en esta campaña 
electoral ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 
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a los hechos importantes de las elecciones

Los medios de comunicación vienen incluyendo los diferentes
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confiable sobre las elecciones

Las opiniones de los periodistas sobre las elecciones están bien
fundamentadas

Los medios de comunicación vienen siendo imparciales y
equitativos con todos los candidatos y opciones políticas que se

presentan en las elecciones

Muy de acuerdo / De acuerdo En desacuerdo / Muy en desacuerdo No precisa
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En general, pensando en cómo se viene dando la campaña electoral, ¿qué tan 
equitativas vienen siendo estas elecciones respecto de la oportunidad que tienen  
los distintos candidatos y partidos para hacer campaña? 

Lima 
Callao

Interior
Urbano

Interior
Rural

A/B C D/E

Muy equitativas 5.0            5.6            4.7            4.6            8.0            4.6            4.3            
Algo equitativas 33.9          32.1          37.7          29.2          38.7          34.2          31.8          
Ni equitativas ni inequitativas 20.2          22.1          19.4          18.3          18.6          22.7          19.2          
Algo inequitativas 17.4          18.8          17.3          15.0          18.6          19.1          15.7          
Muy inequitativas 9.5            7.4            10.9          10.4          11.6          9.4            9.0            
No precisa 14.0          14.1          10.1          22.5          4.5            9.9            19.9          
Total % 100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        

Total %
Ámbito Niveles socioeconómicos
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Población objetivo Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes de 19 regiones del país. 
Marco muestral La selección de manzanas se realizó utilizando como marco muestral la cartografía 

digital de Lima y las principales ciudades de país, y la cartografía de centros 
poblados (INEI 2007). 

Representatividad Las provincias donde se realizaron las entrevistas concentran aproximadamente el 
65% de la población nacional de 18 o más años en el Perú. 

Tamaño de la muestra 1.203 personas entrevistadas. 
Error y nivel de 
confianza 

± 2,83% con un nivel de confianza del 95%, asumiendo 50%-50% de 
heterogeneidad, bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple. 

Procedimiento de 
muestreo 

Probabilística polietápica, estratificada según región y ámbito rural y urbano. En 
zonas urbanas se seleccionó una muestra simple al azar de manzanas por 
computadora, posteriormente se realizó la selección de viviendas mediante "salto 
sistemático" con arranque aleatorio. En zonas rurales se realizó una selección 
aleatoria de centros poblados con menos de 200 viviendas, ubicados a proximidad 
de carreteras en un radio no mayor a un día de distancia (ida y vuelta) de las 
ciudades principales o capitales de las provincias seleccionadas. Posteriormente, 
en cada centro poblado escogido se realizó la selección de viviendas mediante el 
método de rutas aleatorias.  Tanto en zonas urbanas como rurales se aplicaron 
cuotas de sexo y edad para la selección de personas al interior de las viviendas. 

Técnica de recolección 
de datos 

Entrevistas directas en hogares seleccionados 

Fechas de aplicación 11 al 14 de marzo de 2016 
Supervisión 30% de las encuestas mediante técnica de re-entrevista. 
Financiamiento Pontificia Universidad Católica del Perú  

FICHA TÉCNICA 
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